

# 我市上月7人被终生禁驾

最小的29岁,最大的79岁

**晚报讯** 记者昨天从市公安局交警支队获悉,我省交警部门近日公布2025年5月江苏省终生禁驾人员名单,全省共计31人被终生禁驾,其中南通7人。

在我省警方公布的这份名单中,有17人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪的”被终生禁驾,有14人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的”被终生禁驾,其中年龄最大的79岁,最小的20岁。

我市被终生禁驾人员中,29岁的杨某是年龄最小者。2024年2月29日晚,杨某驾驶小型轿车沿如皋市长江镇航海路由东向西行

至出中心路东120米路段,车辆驶入北侧非机动车道内碰撞同向步行的李某,致李某重伤,车辆损坏。经检测,杨某血液中酒精含量为240.2mg/100mL,属醉酒驾驶。交警部门判定,该起事故中,杨某承担全部责任。根据我国道路交通安全法相关规定,饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证,杨某因此告别方向盘。

除了驾驶汽车外,终生禁驾司机中,还有驾驶电动三轮车等。79岁的葛某是本次公布名单中年龄最

大的终生禁驾人员,同时也创下了我市今年以来终生禁驾者的最高年龄纪录。2024年8月26日4时许,葛某无证驾驶无号牌电动三轮车沿海门区六东公路由北向南行驶至包场镇灵树村某组路段,车头左侧中低位与在事故地段处于蹲踞状态的一名行人发生碰撞。事故发生后,葛某驾车逃逸,被撞者经抢救无效于当日死亡。

“终生禁驾”是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能报考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关会将这些驾驶人录入驾驶人管理“黑名单”,并实施动态监管。

记者张亮

## 微信账户两年被盗刷100多次19万余元

一查竟是牌友所为

**晚报讯** 因方便快捷,手机支付逐渐成为人们日常生活中的首选支付方式,但这种支付方式也为心怀不轨之人实施犯罪提供了可乘之机。记者昨天了解到,如东法院审理了一起盗刷熟人微信账户的案件。

本案中的被告人刘某在2020年前后嫁到陈某居住的村里,二人

逐渐熟悉起来,经常一起打牌。陈某不太会用智能手机,于是经常请刘某帮助自己在网上购物,而刘某知晓陈某的微信支付密码后,竟动起了歪心思。2022年4月至2024年9月,她先后100多次用陈某的手机扫描自己的微信收款码转账,盗窃陈某微信内钱款共计19万余元。

法院经审理认为,刘某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。鉴于刘某有自首情节且认罪认罚,综合考虑本案情节,法院最终判处其有期徒刑四年,并处罚金9万元。

通讯员高沿江 薛春燕  
记者王玮丽

广告

## 交通银行南通分行积极开展2025年普及金融知识万里行活动

为进一步提升消费者的金融素养,增强风险防范意识,近日,交通银行南通分行积极响应号召,全面开展2025年普及金融知识万里行活动。本次活动以“保障客户权益,乐享安心生活”为主题,通过多样化的宣传方式,将金融知识送到广大群众身边。

活动期间,我行充分发挥网点优势,在各营业网点设立了金融知识咨询点,摆放了丰富的宣传资料,内容涵盖防范电信网络诈骗、非法集资、个人信息保护、理性投资等多个方面。网点工作人员利用客户办理业务的间隙,主动为客户讲解金融知识,解答疑问,提醒客户注意保护个人财产安全,远离非法金融活动。同时,各网点的海报机、智易通机具滚动播放活动海报,营造了浓厚的宣传氛围。

除了网点宣传外,多家支行组织工作人员走出厅堂,开展了形式多样的户外宣传活动。

9日,唐闸支行走进南通福利院,开展了主题为“守护重点人群 筑牢金融防线”的活动。旨在通过实际行动,传递金融温暖,让每一名残障人士都能平等地享受金融服务。该行志愿者们以耐心细致的态度,聚焦账户安全、支付安全、理性消费、反诈防范等关键领域,向福利院里的残障人士详细讲解了防范金融诈骗的技巧以及合理理财的基本知识。

10日,分行营业部走进南通大学美术学院,以典型的“校园贷”诈骗案例为例,通过生动有趣的案例和互动游戏,向在校学生普及合理借贷、理性消费等金融知识,帮助同学们了解什么是非法集资,电信网络诈骗的形式有哪些,如何保护个人信息、防范电信网络诈骗等知识。通过案例宣讲和风险提示,提高了同学们对“不良校园贷”“套路贷”等非法借贷的识别能力,强化了青年消费者风险防范意识,引导他们树立正确借贷观。活动现场氛围热烈,工作人员与同学们积极互动,同学们踊跃发言,积极分享自己的想法与感受。

针对现阶段老年群体的“养老服务”“养老项目”等骗局频发,11日,人东支行前往南通市肿瘤医院南院,对医院内的职员、病人及其家属们开展宣传活动。该行志愿者们通过发放折页、现场答疑等方式,提醒他们提高警惕,不轻信陌生人的承诺,涉及资金交易时及时与子女或相关部门核实;办理金融业务时,务必选择官方渠道,切勿轻信中介“快速办理”“内部渠道”等说辞,特别重点讲解了养老诈骗、电信诈骗的常见手段和防范方法,帮助老年人群体提高识骗防骗能力,守好自己的“养老钱”。

为深入贯彻落实金融知识普及工作,强化党建引领作用,该行还积极承

办由南通市银行协会在1895广场开展的普及金融知识活动。此次活动别开生面,将金融知识的传播与党建学习、张謇企业家精神传承紧密结合,吸引了众多市民热情参与,取得了显著成效。

活动现场,该行党员志愿者们佩戴党徽,精神抖擞地投入金融知识普及工作中。他们围绕防范金融诈骗、个人理财规划、银行存贷款业务等热点内容,通过发放宣传手册、案例分析、互动问答等形式,为过往市民进行细致讲解。面对市民提出的各类金融问题,党员志愿者们耐心解答,用通俗易懂的语言让复杂的金融知识变得简单易懂。

在活动的特别环节,工作人员引导市民来到张謇像前,介绍张謇先生的生平事迹。张謇作为中国近代著名实业家、教育家、慈善家,一生致力于实业救国、教育救国,他对南通的城市发展产生了深远影响。他的爱国情怀、创新精神和社会责任感深深感染着在场的每一个人。该行副行长林章代表所有志愿者们分享道:“张謇先生的事迹与我们党的初心使命高度契合,他激励着我们在金融工作中坚守为民服务的宗旨,不断提升金融服务水平,为经济社会发展贡献力量。”现场工作人员纷纷表示,在了解张謇企业家精神后,对金融工作的重要性有了更深层次的认识。

## 上班路遇摔倒老人 银行员工伸出援手

**晚报讯** 16日,市民管先生手持写有“爱心助人,无私奉献”的锦旗,来到南京银行南通分行辖内的如东支行,紧紧握住该行员工於辰雷的手连声道谢:“多亏您出手相救,我妈和孩子现在都好好的,我们全家感谢您!”此时,同事们才知晓於辰雷上班路上的暖心善举,纷纷点赞。

13日早上8时许,管先生的母亲骑着电瓶车送孙女上学。因雨天道路湿滑,车身猛地倾斜,祖孙俩连人带车摔倒在路边。老人头部磕在路缘上,鬓角瞬间被鲜血染红。小女孩的手掌也被擦伤。此时,於辰雷正驾车上班,瞥见路边这揪心的一幕,立刻靠边刹停,冒雨冲下车,小心翼翼地将老人搀扶起来,又将祖孙俩安置到车上,一边暖心安抚,一边驾车直奔医院。抵达医院后,於辰雷忙前忙后,帮忙挂号、缴费……等管先生赶到,确认祖孙俩伤势无大碍后,他才放心离开,赶忙去单位上班。

当被问起救助的事,於辰雷只是腼腆一笑:“谁遇到都会这么做,老人孩子没事就好。”

记者张水兰

